



祁连山下的女红军



我从小在祁连山下长大，祁连山充满着我童年的渴望和梦想。那时候，我经常缠着奶奶给我讲故事，奶奶的故事数也数不清。每到夜晚，我就躺在她的怀里，她总是把我带入另一个缤纷的天地。

一些故事大多因记忆和时间的久远而模糊忘却，而那晚奶奶给我讲的祁连山下的女红军故事，我却记忆犹新。

那个静静的夜里，昏黄的煤油灯下，奶奶思忖了许久。

红军时期，她是名女团长，后来在一次战斗中她的部队被打散了，她和十几个女战士被敌人包围在祁连山上，子弹打光了，石头也扔没了。

敌人向她们喊，缴枪吧！你们是女人，我们不杀你们，只要你们投降！

女团长对战士们说，我们誓死也不当俘虏。女战士们视死如归，纷纷跳下了万丈悬崖。最后只剩下她自己了，当她昂着头走到悬崖边时，忽然感到腹中疼痛，她才知道自己怀孕了。她强撑着坐了下来，腹中的孩子使她没有跳下去。

她被俘虏了，在战俘营里她只字不说，敌人用尽酷刑折磨她、虐待她，她依然闭口不言。她在战俘营里煎熬了两个月，敌人见她实在没有价值，就将她拉到集市上当做牲口卖掉。一个国民党哑巴兵用几个银圆把她买回家。哑巴是个当地人，在军队里管背死人和做饭，没有打过一枪。哑巴将她带到了戈壁滩下一个又荒凉又贫瘠的村子。在这个小村子里，没有人清楚她的来历，没有人知道她曾经是个女红军。

半年后她分娩了，是个男孩。她抱着呱呱坠地的孩子痛哭失声，这是红军的血脉啊！

孩子渐渐长大了，她让孩子喊哑巴为爸爸，哑巴欢喜得不得了。哑巴比划着手势对她说，孩子叫什么名字呢？

她用树枝在地上写，祁连。

十几年后全国解放了。她想去找党找部队，动过走的心思。哑巴害怕她带祁连走，成天心事重重地蹲在门口守着。

她和哑巴比划着手势，哑巴似懂非懂地摇着头，死死地搂紧祁连，嘴里发出嘶哑的叫声。她知道哑巴舍不得他们。后来，她还是留了下来。这样一年又一年，她的头发白了，祁连和哑巴也得分开了。

祁连的父亲到底是谁呢？我插言。

奶奶说，看你这小丫头，再多嘴，奶奶可不说了。

我赶紧闭上了小嘴，支棱起耳朵等着奶奶的下文。

闹“文革”的时候，一群戴红袖章的人来到院子里，说是要将当过国民党的哑巴拉去批斗。

哑巴吓得躲在屋里。这时她走出屋子挡在前面，对那些人说，你们不能带他走，他没有做过坏事，我可以证明。

他们当然不信她的话，纷纷质问她。她拿出半张报纸，指着报纸上的一个名字说，这个人曾经是我的兵，他可以为我证明。

来人惊呆了，谁都不信又不能不信。消息很快就反馈到上边，惊动了上级。省里派来了一个大干部，开着吉普车来的，见了她还没说话，就向她敬礼。

她哭了好久好久，像是和家人失散多年的孩子。她把祁连拉到大干部身边说，他是红军的骨血。

不久上级派专车专人要将她和祁连接走，哑巴依依不舍地为她收拾好行李，拿出家里仅有的钱给了她和祁连。她望着已经到了斑斑暮年的哑巴，将行李展开，她留了下来。

故事完了吗？我问。

奶奶说，完了。

我觉得没完。

奶奶说，完了。

我在被窝里说，那个女红军现在多大了？和奶奶差不多了吧。

奶奶掖了掖我的被角，叹了口气，是呀！她也老了，老得都不能动弹了，她真想去那个山头给那些姐妹们烧个纸呀！她们都牺牲了可她还活着，她们要是活着，也像她一样子孙满堂了。

在煤油灯下，奶奶的眼里闪烁着亮光。在炕头上纳鞋底的娘抽泣起来，奶奶也擦了一下眼角，不再说什么了。

我看着奶奶想，今天奶奶说的故事和以前说的不一样，而且是发生在我们祁连山的。

谁是那个女红军呢？谁又是祁连呢？我带着这些疑惑进入了梦乡，明天奶奶会告诉我答案的，每次故事讲完后都是这样。

然而，第二天清早我就被娘的哭声唤醒了，奶奶去世了。

没有人告诉我，奶奶这个故事的真实性，它成了我心中永远的谜。奶奶会不会就是那个女红军？可我爹不叫祁连叫连发，村里人都管我娘叫“连发家里的”。村里有两个哑巴，一个是大个子哑巴骡子爷，一个是明明，但明明绝不是奶奶讲的那个哑巴，他才是个小屁孩。

没过半年，骡子爷也死了，死在了奶奶坟上。

刘封的后悔药

三国时期，曹操、刘备、孙权三分天下，三人中以刘备最有贤名。至于是真的贤名还是假的，各人有各人的看法。

不知道大家有没有想过这样一个问题，世人都说曹操是奸雄，而刘备仁德，他们二人对待养子的态度就非常有意思了。曹操有三个养子，他们全都受到曹操的礼遇和重用，就连最不听他话的养子，曹操也只是睁一只眼闭一只眼。反观刘备，刘备只有一个养子，他一手抚养他长大，最后却将他杀死。

很多人提到刘备的时候，都会联想到刘备的儿子“阿斗”，也就是蜀汉后主刘禅。实际上早在刘禅出生之前，以为自己这辈子都生不出儿子的刘备，就已经收养了长沙郡刘姓人家的外甥为儿子了，他为这个孩子起名刘封。

众所周知，刘备的亲儿子刘禅是个扶不起的阿斗，而他这位养子刘封却是个难得的人才。

刘封自幼习武，他性格刚猛，力气过人，二十出头的时候就跟随赵云、张飞扫荡西川，所到之地战无不胜攻无不克，军功卓著。

建安二十三年（218年），刘备正面杠上了曹操，他自己不敢出战，便派出了他的好儿子刘封向曹操挑战。曹操气得破口大骂：“卖鞋的小子，只会叫你的假儿子来挡你家太公么？等我叫我家真儿子来打你！”于是，曹操就派人召他武艺最厉害的儿子曹彰来迎战刘封，只不过曹彰还没到，曹操就已经灰溜溜的撤军了。

曹操不是不会打仗，相反的是他在军事方面的统筹能力丝毫不输给他手底下的那些大将，他为何不跟刘封打，是不敢还是怕掉面子？说来说去，有一点是绝对可以肯定的，那就是刘封很强！他强到令曹操忌惮，强到让曹操不得不搬出他武艺最出色的儿子出来迎战！

刘封的确很强，可他实力过强却成为了他的原罪，使得诸葛亮和刘备都对他起了杀心。很多人都愿意相信刘封之死的原因是他害死了关羽，可事实真的是这样吗？

建安二十四年（219年），关羽围襄樊时曾多次要求刘封和孟达派兵相助，可刘封和孟达却以上庸三郡刚占领不久，不敢轻易离开为由拒绝了援助关羽，最后关羽战败被杀。这件事发生以后，刘备已对刘封有所不满，但他当时却并未处罚刘封。

次年，刘封与孟达不和，他抢了孟达演奏鼓乐的乐队，孟达因关羽一事本就害怕刘备治罪，现在又受到刘封的打压排挤，最后他只好写了封辞职信给刘备，带着部将投降曹魏去了。刘封让刘备损失一员大将，刘备对他的不满和怨恨瞬间飙升到了极点。

孟达投降魏国后，曹丕派他夺取东三郡，孟达于是写信劝刘封投降，但被刘封拒绝。不论刘备是否知道这件事，但此时的刘备绝对是猜忌刘封的忠诚度的。

后来，刘封被孟达打败，回到成都后，刘备开始跟他算总账，责备他不救关羽和欺凌孟达之罪。诸葛亮也在此时劝刘备除掉刘封，他认为刘封刚烈勇猛，刘备死后无人能制服驾驭他。当时的刘备已经有了自己的亲儿子刘禅，将来蜀汉的帝位肯定是要传给刘禅的，试问刘禅能驾驭刘封吗？

最后，刘备赐死刘封，命他自尽，刘封只能叹息道：“我后悔不听孟达的话。”说完他就自尽了。赐死刘封后，刘备反倒是伤心起来了，为刘封而哭泣，谁又知道他的悲伤几分是真几分是假呢？

刘备和关羽那可是拜把子的交情，关羽死了以后，他为何不第一时间就治罪刘封，而是等到刘封不断犯错之后，他再抓住所有的把柄向刘封问罪？况且，就算刘封有罪，他犯的是死罪吗？恐怕还是诸葛亮的话提醒了他，不为现在而为将来，强势能干的刘封是非除不可啊！